



三亚交警郭鹏站在高速路护栏桩上指挥交通，一夜间成“网红” 车流中，他成了移动的红绿灯

■ 本报记者 黄媛艳

对于网红，28岁的三亚交警郭鹏的理解很简单，就是“网上很红、距离很远”。可在大年初一，因为甘当高速路上移动的“红绿灯”，一夜间，他成了“网红”。

G98高速路上，车辆排成了近20公里的长龙，身高1.78米的郭鹏，只身一人站在直径仅为20厘米的护栏桩上指挥交通，标准的手势，庄重的警容，经论坛、微信朋友圈传播，网友们纷纷点赞这位爱岗敬业的“交警哥”。

自己红了，郭鹏一点都不适应，

“当时情况下，相信每位同事都会做出跟我一样的选择。”

正月初一，三亚南山景区迎来客流高峰，当日接待游客量高达563万人次，创下历年春节黄金周单日入园量新高。即使节前做了周密部署，但面对陡增的客流、车流，G98高速出现了拥堵不堪的现象，不耐烦的喇叭声此起彼伏。正在高速路上执勤的郭鹏和同事看在眼里，急在心头。

来不及细想，郭鹏一个箭步爬上一米多高的护栏桩，认真指挥车辆有序分流前行。

停滞的车流移动了，不耐烦的喇

叭声少了，近30℃的高温天气下，这座人体移动“红绿灯”挺立在高速路间，犹如一颗定心丸。已连续执勤10个小时的郭鹏早就疲惫不堪，脚下是半米多高的护栏，身边是移动行驶的车辆，他不敢掉以轻心，更怕耽误了游客的行程。

当晚7时，高速公路上的交通恢复正常，已执勤12个小时的郭鹏，脚底两层鞋垫早已湿透。“虽然辛苦，但路顺了，心里踏实。”郭鹏说。

从警7年，身为家中独子的郭鹏6年没陪远在宁夏的父母吃过一顿年夜饭。他和新婚妻子都是公安干警，每逢假日，就是最忙碌的

工作日。

又到了上岗执勤的时间，今夜通宵值班的郭鹏说出了新年的第一个心愿，“能不能不报道？害怕家人知道担心。能不能告诉更多车主不要占用应急车道行驶？这样能减少拥堵。”

夜色中，郭鹏的背影渐行渐远，他的方向，是岗哨的位置。

(本报三亚1月29日电)

车流中，站在护栏桩上指挥交通的三亚交警郭鹏。

(网友供图)



海口秀英环湖村：
游人乐游园
乡亲叙乡情

■ 本报记者 计思佳
通讯员 陈创森

车离村口还有几百米，震天的锣鼓和欢快的音乐声，就已传到了耳旁。大年初一，晴空万里，阳光和煦，海口市秀英区东山镇环湖村头的文化广场上正在举行新春游园活动。钩“鱼”、抛圈、盲人打锣、拔河比赛、美丽乡村问答……4000多名村民和来此的游人一起游玩。

“美丽乡村建设提出大力推进农村生态人居、生态经济，还有一个是什么？”环湖村党支部委员陈城蛟负责“美丽乡村问答”活动，“我们环湖村正在进行美丽乡村建设，今天来看，半数都能答上来，小孩回答得比大人还好。”陈城蛟高兴地说。

村民许振成是专门从深圳赶回来过年的。他4岁半的女儿正和小朋友一起钩纸鱼，玩得不亦乐乎。“我已经在深圳工作十几年了，每年都会回来过年。”许振成说，很多年轻人在外打工，平时乡亲之间都生疏了，与其窝在家里打牌，游园活动不仅更健康，还能让大家聚在一起重叙乡情，“今天看到一些儿时的伙伴，特别亲切。”

村民们参加活动、答对问题，还能兑换奖券抽奖。奖品包括毛巾、电水壶、电冰箱等，特等奖是一辆面包车，扎着红绸停在广场中央，非常显眼。兑完奖的村民满面喜悦，无论多少，都是为新年讨了一个好彩头。

(本报海口1月29日讯)

铁警帮3.5万元
红包寻回失主

本报讯 (记者良子 通讯员女胡轩铭 汪楚雯)1月26日上午，海口火车站东站派出所民警在进站口值勤时，发现安检仪旁边有一个黑色女士双肩包无人认领。民警检查发现包内有8个红包，共3.5万余元，黑色钱包一个，内有身份证件2张。民警立即通知车站广播室按照身份证件上的信息广播查找失主。5分钟后，火急火燎的张女士前来认领，民警认真核实信息后将背包还给了她。

原来，来自湖南长沙的张女士准备乘车到三亚走亲戚，不料在过安检机检查时，背包被其他旅客的行李挤落滚到滚轮板下面。拿到背包后，张女士喜悦之情溢于言表，连声向民警道谢。

H 关注2017 三亚新春房博会

本报三亚1月29日电 (记者黄媛艳 孙婧)今天上午，三亚市房地产服务中心锣鼓喧天、歌舞欢腾，在一片新年的喜庆氛围中，2017三亚新春房博会拉开了序幕，40余家房地产企业用一场房产盛宴给新春的鹿城增添了不少欢笑。

展会将在欢快的锣鼓声中拉开序幕，随后舞狮、杂技、魔术等节目先后上演，再加上挂满红灯笼、中国结的展厅，让市民游客在观展的同时感受到了浓浓的年味。“最近几年我都在三亚过年，每年春节的房展我都来观展，替朋友看房子。”来自哈尔滨的游客李女士说，她经常向朋友们极力推荐三亚。

相比往年，今年的参展楼盘更加凸显三亚房地产转型升级的特色，众多楼盘聚焦养老、健康养生、休闲度假等项目特色，主打差异化、精品化，在不断完善停车等项目配套的同时，还积极根据自身的特点不断提升小区物业品质，塑造“易居三亚，宜居鹿城”的城市房地产品牌形象。

三亚市住建局局长黎觉行表示，此



一月二十九日，二〇一七三亚新春房博会
热闹启幕，吸引众多市民游客前往咨询选购。
本报记者 王凯 摄

次房博会规模较大，基本涵盖了全市范围的在售项目。“这对于充分展示三亚房地产业蓬勃发展的成果，打造三亚房地产品牌，提升三亚房地产业的知名度、美誉度、竞争力具有十分重要的意义。”

房地产业是三亚重要的经济支柱产业之一，2016年三亚全市商品房

销售套数、销售面积、销售总额均大幅增长，增长幅度为历史最好水平。1—12月，全市新建商品房销售网签2.98万套，面积246.83万平方米，同比增长73.97%。黎觉行表示，今年三亚将坚持“建市场、促销售、去库存”的产业发展思路，持续加大对商品房销售市

场的监管，规范商品房开发、销售、中介行为和租赁市场，着力优化和提升产业发展环境。

此次房博会为期3天，由三亚市住房和城乡建设局主办，海南日报报业集团全媒体运营中心、三亚市房地产业协会承办。

保亭 槟榔古韵场场爆满

本报保城1月29日电 (记者贾磊 通讯员潘达强)正月初二，保亭槟榔谷景区刚刚开始营业，景区11个停车场超过1200个停车位就已全部停满，入园游客超万人。

晴好天气与文化魅力，欢乐民俗与丰富体验的双重吸引，让槟榔谷成为广大游客春节黄金周度假休闲的热

选景区。正月初一，入园游客达到6700余人次，同比增长13.16%；到了正月初二，入园游客破万人大关，同比增长3.08%。大型原生态黎苗文化实景演出《槟榔·古韵》场场爆满，游客观看的热情高涨。外地游客陆姜开心地说：“不看《槟榔·古韵》就等于没到槟榔谷，这个演出很有看头！”

返乡学子自编自导自演。

当晚8时，古柳文化小广场上人山人海，4000多村民及周边群众自发前来参加活动，舞蹈《中国火起来》《孔雀公主》、小品《没文化真可怕》、诗朗诵《多情的土地》等节目赢得现场一阵阵热烈的掌声、喝彩声。附近的“候鸟”族也表演了《新疆舞》《拉丁舞》，将晚会气氛推向高潮。

古柳村党支部副书记刘仁心说，大家齐心办春晚凝聚了发展的精气神，“从外出人员到村里农户和在校学生，人人都想为村里出力。”

儋州 东坡书院诗香醉人

本报儋州1月29日电 (记者易宗平 通讯员陆胜)“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知”“竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生”……昨天，儋州东坡书院又响起琅琅的东坡诗词朗诵声，全天共有8879人次游客游览了该书院。

当天，儋州多个景区景点游客爆棚。据儋州市旅游委统计，正月初一这天，全市共接待游客10661人次，旅游收入23.74万元。

据儋州市旅游委有关负责人介绍，游客主要以四川、湖南、广东和本省本地为主，全日无安全事故、无投诉。

琼中 村民自编自演春晚

本报临城1月29日电 (记者李佳飞 通讯员张星发)正月初一晚，临高县波莲镇古柳村村民自编自导自演的春节晚会如期上演。该活动自2010年以来，已连续举办8届，在当地营造出团结互助、关心村庄发展的浓厚氛围。

古柳村是位于临高县波莲镇境内的革命老区村庄，不靠山不靠海，人多地少，主要依靠耕种水田为生，部分村民外出打工。2010年，在当地外出干部的倡导下，村民们年年筹备春节联欢晚会，节目主要由村民和

返乡学子自编自导自演。

当晚8时，古柳文化小广场上人山人海，4000多村民及周边群众自发前来参加活动，舞蹈《中国火起来》《孔雀公主》、小品《没文化真可怕》、诗朗诵《多情的土地》等节目赢得现场一阵阵热烈的掌声、喝彩声。附近的“候鸟”族也表演了《新疆舞》《拉丁舞》，将晚会气氛推向高潮。

古柳村党支部副书记刘仁心说，大家齐心办春晚凝聚了发展的精气神，“从外出人员到村里农户和在校学生，人人都想为村里出力。”

黎苗同胞欢喜闹春

本报营根1月29日电 (记者郭畅 刘贞)这两天，琼中黎族苗族自治县红毛镇寨村每天接待游客上百人，村民们按照少数民族风俗，喜气洋洋闹新春。

作为琼中黎母山与鹦哥岭高山盆地间的黎族苗族居住区，什寒村家家户户杀猪宰羊，做“竹扁”粽(苗语)，烤酒打粑庆丰收，希望新年风调雨顺，五谷丰登。从正月初一开始，每天傍晚，青年男女共跳竹竿舞，合唱《开春歌》，歌词主题大意为“思春、盼春、惜春、挽春。”

而什寒村的黎族同胞，除夕当天忙着大扫除、放鞭炮、贴春联，在果树、谷仓等地挂上粽叶，期待来年有好收成。春节七天，黎族村民每天都吃糯米糕，还会把部分糯米糕放到鸡舍、猪栏里，希望来年家畜长得更加壮实。

如今，随着乡村旅游业的发展，越来越多的什寒人开办了农家乐。“除夕就接到不少预定电话，我每天都能接待5桌客人用餐，收入上千元。”开了一家苗家饭店的村民李政富高兴地说。

我省检查春节旅游市场
万宁陵水三亚旅游
市场总体平稳有序

本报三亚1月29日电 (记者罗霞)今天，副省长何西庆带领检查组检查我省春节旅游市场，暗访旅游企业游客接待情况。从检查的情况来看，相关市县政府部门、旅游企业积极做好春节旅游接待与服务工作，旅游市场总体平稳有序。

检查组先后来到万宁、陵水、三亚，检查春节黄金周旅游环境、旅游安全、旅游价格、投诉处理等。

在万宁奥特莱斯，检查组详细了解了游客投诉接待及投诉处理情况、商品质量及价格情况，现场就相关工作进行了安排，要求切实做好游客投诉处理工作，严把商品质量关。检查组还检查了门前秩序和店内环境是否良好、是否明码标价、是否公示诚信经营承诺和投诉电话、是否可无条件退货等。

结合游客投诉情况，检查组在陵水分界洲岛重点检查了旅游环境、旅游价格等，要求景区进一步加强景区建设与环境优化、加强景区安全与景区票价管理等；要根据问题清单一一进行整改，切实提高景区接待水平。

三亚南山文化旅游区今天游人如织，检查组查看了景区游客接待整体情况以及停车场、旅游厕所等景区接待设施情况，对进一步做好旅游旺季接待工作提出了要求，强调进一步优化景区环境，做好停车场、厕所建设与管理，加强景区内出售商品、佛像管理等。在三亚火车头万人海鲜广场，检查组对海鲜排档是否存在以假充真、欺客宰客、商业贿赂等违法经营行为进行了检查，要求确保服务质量等。

H 脱贫攻坚在行动
白沙开展“互联网+”扶贫
广结“淘”花缘
山货出“深闺”

■ 本报记者 刘笑非 特约记者 王伟

近日，白沙黎族自治县细水乡合口村福马一村村民小组村民甘美桃忙得不亦乐乎。自从经营起了微店，网上接单、到贫困户家里收货、再到村口发货，成了甘美桃每天生活的重心。

“要在几个月前，跟当地村民说起开网店，保准都是摇头摆手。”白沙电商公共服务中心负责人杨振东笑道。

去年，正值白沙电商蓬勃发展，但乡村与城镇的距离不仅在空间上，信息传播的滞后，让众多贫困户并未搭上电商发展的快车。一头是白沙农产品在网上销售火爆，一头是贫困户愁着自家农产品没销路，在这样的现状下，白沙决定将网店开进贫困户家里。

“一开始，村民不是不愿意，是心里没底。”在白沙副县长周秋平看来，只要能让贫困户看到效益，自然水到渠成。为此，杨振东和同事们一起，率先为返乡青年甘美桃开起了微店，拍摄图片、配上介绍、“装修”店铺，在服务中心主导下，她得以在网上销售村里原汁原味的特色农产品。

出乎甘美桃的意料，借助白沙县域电商平台的推广，微店上线第一天就收到了订单，不到一个月的时间，竟接下了近300笔订单，销售额超过2万元。而销售所得也将全部归提供农产品的贫困户所有。

“实实在在的利润到手，网店自然也能推广下去。”杨振东笑着说，有了甘美桃这个带头人，福马一村的4户贫困户主动找到了服务中心，希望自己也能开网店。

销售渠道一通，脱贫思路也打开。“山里到处都是野生山药、蜂蜜，这上好的农产品也能卖吧？”“地里还种了槟榔苗，我也想挂到网店里卖！”村民们的积极性明显提升。周秋平说，当下已有10来家网上微店开进了贫困户家中。

今年以来，白沙电子商务发展迅猛，提出了电商精准扶贫三年攻坚工作实施方案，计划通过电商精准扶贫“1310”推动机制，让每个村淘服务站带动3家以上的网店，而每家网店将带动10户以上的贫困户脱贫。目前，白沙正为全县22个贫困村注册商标。在实现脱贫攻坚总体目标的同时，让“淘”花遍开白沙的每个角落。

(本报牙叉1月29日电)

海南省整治违法建筑“监督曝光台”78号

2017年1月22日—2017年1月28日

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况						
	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	其他	控违量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名
海口	0	0	0	0	277.89	1	4
三亚	0	3.48	0.00	0.04	97.18	1	1
儋州	0	0	0	0	10.26	1	4
琼海	0	0.05	0	0.05	3.62	1	2
文昌	0	0	0	0	1.64	1	3
东方	0	0	0	0	5.47	1	4
五指山	0	0	0	0	0.82	1	3
乐东	0	0	0	0	4.06	1	3
澄迈	0	0	0	0	6.12	1	4

市县(洋浦、农垦)